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На сучасному етапі розвитку українського суспільства відбувається процес 
активного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в 

освітню діяльність вищої та середньої школи. У цих умовах важливими завданнями 
науковців та освітян є пошук нових методик та засобів підвищення якості освіти. При 
цьому необхідно дотримуватися таких вимог, як застосування цифрових технологій, 
забезпечення принципу відкритої освіти та компетентнісного підходу, вироблення якіс-
ного освітнього контенту в умовах інформаційного суспільства. 

Сучасні аспекти інформатизації освіти в Україні представлені в наукових роботах 
В. Бикова, О. Пінчук, О. Спіріна. Одним із завдань інформатизації освіти є розробка 
та впровадження електронних освітніх ресурсів, зокрема електронних підручників, 
електронних навчально-методичних комплексів (Биков, 2017, c. 191–198), де здобува-
чі освіти мають можливість використовувати якісний контент відповідно до чинних 
програм, затверджених МОН України. Аналіз електронних підручників для закладів 
освіти подано в працях І. Воротникової та І. Лапшиної. Дослідники наголошують на 
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тому, що використання електронних ресурсів дозволить реалізувати диференційо-
ваний та індивідуальний підхід у навчанні, особливо, коли йдеться про обдаровану 
молодь (Лапшина, 2012, с. 91–96); забезпечити багатокористувацький режим робо-
ти (Воротникова, 2019, с. 23–39). Досить важливим є той факт, аби учні мали мож-
ливість входу на онлайн ресурс у будь-який час, незалежно від місця перебування. 
Зазначені електронні ресурси можна використовувати під час самостійної роботи, в 
аудиторії або саморозвитку.

В Україні провадження освітньої діяльності базується на традиційному навчанні в 
закладах загальної середньої освіти, професійно-технічних закладах освіти, закладах 
вищої освіти. Сучасні виклики змусили освітян активно використовувати різні фор-
ми навчання з використанням ІКТ, зокрема дистанційне та змішане навчання (Sharov, 
2021, p. 295–305). Водночас, питання дистанційного навчання в умовах повномасш-
табного вторгнення Росії в Україну, особливо на окупованих територіях, є актуальним 
для всіх ланок освіти (Кремінський, 2017, с. 148–151). 

Забезпечення дистанційного освітнього процесу з історії української літератури 
у закладах загальної середньої освіти відбувається за рахунок використання системи 
дистанційного навчання Google Classroom. Додатково, для учнів 8 класів загальноос-
вітніх закладів нами було розроблено мультимедійну онлайн-платформу з української 
літератури, що дозволяє краще опанувати навчальним матеріалом та підготувати-
ся до уроків. До прикладу взято підручник з української літератури О. Авраменка  
(Авраменко, 2019).

Мультимедійна онлайн-платформа з української літератури призначена для: під-
тримки дистанційного та змішаного навчання української літератури здобувачів освіти; 
взаємодії із учнями у період воєнного та після воєнного стану в онлайн-режимі; по-
стійної дієвої співпраці між учнями, вчителями, батьками; адаптації здобувачів освіти 
до умов інформаційного суспільства, формування в них «м’яких» навичок; залучення 
учасників освітнього процесу до комунікаційних процесів під час навчання в Україні 
та за її межами. Також цей ресурс буде доречний обдарованій молоді, яка додатково 
цікавиться аспектами теорії літератури та історією літератури.

Мультимедійна онлайн-платформа з української літератури для здобувачів освіти 
8 класу містить якісний освітній контент, що відповідає навчальній програмі та зібра-
ний в одному місці, що суттєво мотивує учня до навчання. З допомогою даного елек-
тронного ресурсу здобувачі освіти 8 класу можуть прослухати аудіо текст, переглянути 
ілюстрації в презентації з поданим аналізом твору, що вивчається, переглянути віде-
оматеріали. У змістовій частині підручника з української літератури представлені усі 
розділи та письменники, відповідно до друкованого примірника та навчальної програ-
ми, затвердженої МОН України. Структурно основна частина мультимедійної онлайн- 
платформи представлена на рис. 1.

Вчитель та здобувачі освіти під час дистанційного навчання можуть використо-
вувати поданий ресурс тоді, коли читають вголос тексти для обов’язкового вивчення, 
демонструючи при цьому екран та швидко вказуючи місце (виділивши його), з якого 
треба починати читання. Використовуючи онлайн- платформу вчитель може подавати 
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аналіз твору, а здобувачі освіти, фіксувати у зошитах основні моменти поетики тво-
ру, що вивчається.

Рис. 1. Зміст мультимедійної онлайн- платформи з української літератури для учнів 8 класу

Перевагою мультимедійної онлайн- платформи з української літератури для здобува-
чів освіти 8 класу є те, що учні мають доступ до додаткових матеріалів. Використовувати 
подані в цій рубриці матеріали можна у будь-який час, наприклад, літературознавчий 
словник під час вивчення термінів з теорії літератури, а літературу для додаткового чи-
тання у момент вивчення творчості українських письменників. Особливо корисними 
вони будуть для здобувачів освіти, які цікавляться філологією, інтелектуально обда-
рованій молоді, що має хист до гуманітарного циклу дисциплін. Рубрика додаткових 
матеріалів мультимедійної онлайн- платформи представлена на рис. 2:

Рис. 2. Додаткові матеріали мультимедійної онлайн- платформи з української літератури

Мультимедійна онлайн- платформа з української літератури для здобувачів осві-
ти 8 класу передбачає багатокористувацький інтерфейс: вчитель, учень, адміністра-
тор. Кожен із користувачів має можливість виконувати на ресурсі свій функціонал. 
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Так, наприклад, учні можуть переглядати зміст підручника, завантажувати матері-
али, проходити тестування та бачити результат тестового контролю. Активізувати 
режим користувача можуть особи, які зареєстровані в навчальній системі та мають 
відповідні доступи. За реєстрацію користувачів відповідає адміністратор (Шаров, 
2021, с. 159–165).

Отже, використання мультимедійної онлайн- платформи здобувачами освіти суттє-
во мотивує їх до вивчення навчального предмету. Працюючи з друкованим варіантом 
книги, відвідуючи онлайн- зустрічі з вчителем, опрацьовуючи навчальний матеріал са-
мостійно на онлайн- платформі (аудіо, відео, тести, аналіз творів), можна глибоко ви-
вчити літературу та набуті знання використовувати у практичній діяльності.
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